

发改委:新动能加快集聚 就业创业稳中有进

据国家发改委官网消息,发改委政策研究室15日刊文表示,上半年,全国城镇新增就业717万人,同比基本持平。二季度末,全国城镇登记失业率为4.05%,保持总体稳定。同时,就业领域也出现了一些新情况、新特征,呈现出一些积极变化。共享经济茁壮成长,催生了大量新就业形态。消费升级催生新动力,服务业吸纳就业能力明显提升。返乡创业快速推进,带动就业能力显著增强。政策措施力度不断加大,重点人群就业形势总体稳定。

发改委文章表示,下半年,要继续加强和改善宏观调控,聚焦关键环节、脆弱环节、基础环节,着力促进就业创业,全力保持就业形势基本稳定。比如,进一步完善以就业为底线的宏观调控体系,加大对新经济、新就业的政策支持,统筹推进化解过剩产能和职工安置工作等等。

文章全文如下:

今年以来,面对经济下行压力,党中央、国务院审时度势、科学决策,坚持稳中求进工作总基调,主动适应引领新常态,不断创新宏观调控方式,经济运行总体平稳,就业形势稳中有好、稳中有进。上半年,全国城镇新增就业717万人,同比基本持平。二季度末,全国城镇登记失业率为4.05%,保持总体稳定。同时,就业领域也出现了一些新情况、新特征,呈现出一些积极变化。

一是共享经济茁壮成长,催生了大量新就业形态。随着移动互联网、APP、移动支付等新技术、新应用的出现,共享经济迅速发展,汽车共享、住宿共享、社区服务共享等新经济形态不断涌现,催生了大量新增就业机会。据有关机构初步测算,2015年,我国共享经济市场规模约1.95万亿元,全职从业人员约1000万人,平台企业员工超过140万人。



58同城网大数据分析显示,今年上半年专车共享领域用工需求同比增长了36.4%。

二是消费升级催生新动力,服务业吸纳就业能力明显提升。居民收入快速增长,促进了消费结构的优化升级,各类新服务不断涌现,教育、娱乐、医疗保健等发展和享受型消费需求持续提高,吸纳了大量劳动力转岗就业。今年上半年,58同城网大数据分析显示,教育、娱乐、医疗保健行业用工需求同比分别增长57.1%、40.2%、13.6%;四川省城镇新增就业中服务业占比达72.42%,同比提高8.72个百分点。

三是返乡创业快速推进,带动就业能力显著增强。随着“大众创业、万众创新”的深入推进和返乡创业支持政策的进一步完善,农民工等人员返乡创业意愿不断增强,返乡创业人数不断增多,创业带动就业效果显著。2015年,山东省返乡创业人员同比增长了一倍左右。山东省泰安市大力发展农村电商,带动2.2万农民工返乡创业,直接吸纳了8.7万余人就业。2012—2015年,湖北省返乡创业带动就业人数由167.5万人增长到了341.4万人,年均增长约27%。

四是政策措施力度不断加大,重点人群就业形势总体稳定。今年以来,面对新情况、新问题,各类稳就业、促就业的政策措施力度不断加大。已下拨276亿元工业企业结构调整专项奖补资金,支持钢铁、煤炭行业做好化解过剩产能职工安置工作。阶段性降低了职工养老和失业保险费率,规范并适当降低公积金缴存比例,援企稳岗效果逐步显现。继续深入实施高校毕业生就业促进计划和创业引领计划,持续做好为农民工服务工作,高校毕业生、农民工等重点人群就业形势基本稳定。

下半年,要继续加强和改善宏观调控,聚焦关键环节、脆弱环节、基础环节,着力促进就业创业,全力保持就业形势基本稳定。

第一,进一步完善以就业为底线的宏观调控体系。以就业为核心目标,不断加强经济形势分析和政策预研储备,增强宏观调控政策的针对性和前瞻性,千方百计增强经济发展吸纳就业能力。着力推进重大项目建设,发挥中央投资计划稳增长、补短板、保就业的杠杆效应,加大对中西部铁路、棚户区、水利、城市地下综合管廊等重大项目和重点民生工程支持力度,增加就业岗位。

第二,加大对新经济、新就业的政策支持。加快调整政策取向,通过完善风险控制、质量安全、税收、社保等方面政策法规,促进社会资源通过共享实现高效充分利用,推动共享经济等新经济形态加快发展,创造更多新增就业机会,支持符合条件的工商登记注册的新经济创业就业人员,充分享受现行创业担保贷款、职业技能培训等扶持政策,增强新经济带动创业就业能力。

第三,统筹推进建设过剩产能和职工安置工作。认真贯彻落实党中央国务院决策部署,积极稳妥化解钢铁煤炭行业过剩产能,促进行业脱困发展和转型升级,尽可能创造更多就业机会。切实保障和维护职工权益,落实好各项就业和社会保障政策,采取有效措施,通过转岗安置、开发公益岗位等妥善解决好下岗工人的就业问题。

第四,加快培育更多区域经济和就业增长点。推进新型城镇化建设,扩大中心城市吸纳就业龙头作用,创造更多区域性经济和就业中心。大力支持返乡创业,积极培育接续产业,缓解困难地区经济发展和就业压力。结合正在开展的返乡创业试点工作,凝聚政府与市场合力,加快发展农村电商,建设一批具有区域特色的返乡创业园区,培育一批具有发展潜力的特色产业带,以返乡创业带动就地就近就业。

第五,妥善做好重点人群就业工作。对于大学生等新成长劳动力及转岗流动就业人员,重点通过就业信息网匹配对接,促进劳动者流动就业。对于失业人员、下岗职工,通过健全职业培训网,建设一批公共实训基地,增强培训针对性,提高其就业能力,缓冲、化解结构性失业风险。对于临近退休年龄、技能偏低、再次就业困难的人群,通过织密筑牢社会保障安全网应保尽保。(中国网财经)

女性就业:博士竞争力甚至不如男本科生

“只限男生”“男生优先”……中国传媒大学女生小赵说起之前在招聘会上遇到的性别歧视就十分沮丧。虽然小赵有中央媒体实习经历,又有博士学位,但“用人单位还是最青睐男硕士毕业生,女博士的竞争力量甚至不如某些名校男本科生。”小赵说,求职面试时,还会被问到婚育计划、会否生二胎等问题。女大学毕业生就业这个老问题再次受到关注。

求职女性: 不少人遭遇性别歧视

全面放开二孩后有媒体曝出:“两个孩子的妈妈”成为女性求职者中有“优势”的人。然而这种“优势”背后,却从来不乏对女性的“就业歧视”。

据了解,招聘中的显性性别歧视包括:在招聘信息中注明限招男性、男性优先、已婚且育有孩子的女性优先、提高对女性的学历要求、增加身材相貌等外在附加条件,规定几年内不得结婚或生育等。隐性歧视则更多变,如询问女大学生恋爱、婚育状况、生育规划等私人信息,强调岗位需要经常加班、男生更合适等。

中国人大国家发展与战略研究院2015年发布的研究报告显示,在使用相同背景的简历情况下,男生求职者接到面试邀请的次数是女生的1.42倍。李勇说:“全面二孩政策后,不管在哪个行业,女生的就业过程都会受影响,尤其是需要加班、出差或劳动强度较大的工程类、IT类、制造类、建筑类等行业。”

用方:顾虑女性生育带来的 用工成本增加

结婚、生育、就业,都是女性受法律保障的权益;但倾向于“不选桂桂英”的用方,却有自己的考量。

全国妇联妇女研究所研究员马焱分析,用人单位主要顾虑女性生育带来用工成本的增加,包括经济成本、时间成本和运营成本等。女大学生工作后一旦结婚生子,产假、产假和哺乳假随之而来,单位就面临人员紧缺、寻找替代劳动力的困难。

全面二孩政策后,各地相继修订地方计生条例,在国家规定的98天产假基础上延长了1到3个月。尽管对女性生育是一种保障,可“女员工一次产假将影响一两年正常工作,薪资、保险等还要发,多生个孩子又意味着多一倍的影响。”西安市一家民营制药企业人事资源部经理郭瑞林说。毕业工作不久后结婚生子是很多女生不得不面临的现实,如今,生育还可能是两次。

这样的“计较”还会持续到女职工生完后。在我国传统观念中,打理家务、照料孩子,大多默认为女性的责任。不管用方是出于经验还是成见,“在女性为家庭主要照料者角色没有打破,支持生育、支持女性发展的家庭友好型政策没有有效衔接之前,用方会担心女性在生育养育子女和料理家务方面耗费大量精力,不能保证全身心地投入工作。”马焱说。

专家:保障女性生育权 和就业权需多方发力

妇女权益保护法明文规定“除不适合妇女的工种或者岗位外,不得以性别为由拒绝录用妇女或者提高对妇女的录用标准”。“现行反就业歧视立法适用范围太窄,禁止就业歧视的事由少。我们需要制定一部反就业歧视的基本法,同时建立救济措施和机制。”中华女子学院教授孙晓梅说。

“生育行为是全社会都应给予关注和支持的系统工程。国家应采取措施将女性生育成本社会化,至少是部分社会化。”复旦大学人口与发展政策研究中心主任彭希哲认为,企业因女职工生育而受到的影响,政府应介入并建立相关机制分担这部分成本,如进一步完善生育保险制度、扩大覆盖范围和延长享受时间等。另外在鼓励企事业单位建设托儿所和幼儿园时,政府可对企业自办的托儿所和幼儿园给予适当补贴。

不少国家意识到解决女性工作和育儿家庭责任之间冲突的重要性,采取了多种措施。比如新西兰带薪产假中的“薪”是由政府发放;俄罗斯产妇半薪产假中产妇所领工资40%的补贴由国家社会保险基金支付。

(人民日报)

国家人力资源和社会保障部赴皖调研

8月15日,国家人力资源和社会保障部副部长汤涛到皖调研人力资源社会保障工作,副省长刘莉出席汇报会并讲话。

刘莉向调研组详细介绍了今年以来全省人力资源社会保障工作情况。她指出,今年以来,在人社部的指导关心下,安徽省就业创业、社会保障、人才队伍建设、人事制度改革、和谐劳动关系构建等工作取得了新的积极进展。下一步,安徽将继续深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话特别是视察安徽重要讲话精神,坚持稳中求进,突出改革统揽,全力推进安徽省人力资源社会保障事业发展,奋力实现“十三五”良好开局。

汤涛对安徽在技工大省建设、技工教育改革、职业技能培训等领域进行的改革探索和取得的成绩表示肯定,希望安徽进一步创新思路,完善机制,加快构建终身职业教育和培训体系,切实增强教育培训能力,提高教育培训质量,扎实推进供给侧结构性改革,确保各项工作再上新台阶。

在皖期间,汤涛一行先后深入池州、合肥等地部分企业、技工院校进行实地调研,并与全国人大代表座谈。

(聂扬飞)

易直播首开HR直播 七夕拯救职场单身狗

重要日子做重要的事,七夕都在虐狗,但是易直播做了一场不一样的活动。你是单身吗?活动当天易直播平台的主播在线主动送花给单身汪,这一温暖的行为引来了单身男女加入其中,感受不一样的七夕,别人在虐狗,但有易直播在,让每一个人都不会孤单。

这样还不够,解救职场单身汪才是最重要的。七夕当日,易直播联合中华英才网首开HR直播。

多名企业HR坐镇中华英才网神奇大巴,在各大商圈就地面试,本次活动通过易直播平台独家赞助进行线上直播的方式,将企业的在招职位与雇主品牌形象广泛地传播至乐于接受新鲜事物的广大90后求职者群体中。

对于此次中华英才网七夕直播神奇大巴巡游,工作人员是这样说的:“我们把我们与客户的关系比喻成一段特殊的恋爱关系。曾经我们的双手紧紧握在一起,后来因为一些变故而彼此分离,我们希望通过这次的活动可以向我们曾经的恋人作出呐喊,那就是——我们回来了!”

易直播,有温度的视频直播社交平台。注重有内容、有质量的直播,希望用户通过易直播这个直播社交平台可以真正地获取社会价值,创造更多的社会价值。

(易直播)

多类户外工作人员难领高温津贴 专家:违法成本低

立秋已过8日,“秋老虎”威力不减,上周以来持续的闷热天气让高温津贴话题再次引发关注。现行的《防暑降温措施管理办法》规定,用人单位安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的,应当向劳动者发放高温津贴。

但记者近日探访发现,仍有不少高温作业人员并未领取到属于自己的高温津贴。为何高温津贴总是遭遇执行难?中国人民大学劳动人事学院教授程延园表示,一方面由于宣传普及不到位,很多人并不知道可以领取这项补贴,用人单位对于高温津贴发放的具体标准及天气条件等也不清楚;另一方面,出于对经济效益的考虑,也有相当多的企业单位选择规避这些政策。此外,劳动者在企业面前较为弱势,不敢、不会主张权利,都是高温政策难落地的重要原因。

探访 多数户外工种未发高温津贴

8月10日,当日预报最高气温为33℃,潮湿闷热的天气让很多市民直呼“热得受不了”。下午3点,记者来到北京丰台区庄南路某建筑工地,几名工人正在蓝色围挡内施工。“我们干活干这么久了,还没有领到过高温津贴。”据工人师傅介绍,他们此前并未领取过高温津贴,尽管知道自己可以享有此项权利,但他们也不知道应该向谁申请这项补贴。

除了像建筑工人这样的传统户外作业人员外,对于像快递员、送餐员这样的新型户外作业人员来说,领取到高温津贴的情况更是少之又少。

“我早上六点半起床,七点半提货,八点半开始送货。”一位快递员告诉记者,他通常在晚上七点半下班,这意味着他一天的工作时间是至少十个小时,即使是中午,他们也得送货,一般下午1点半送完货物,然后在两点的时候回网点吃饭,三点半继续工作。这位快递员表示,自己已经在公司工作了近三年,从未领取过高温津贴,也没有听说过其他的防暑降温福利。

当然,在有些企业,情况也有所不同。一名京东送货员告诉记者,公司每年夏天会为员工发放高温津贴,此外冬天也会发放防寒补贴,标准是每人每月300元,一年一共会发放6个月。

另一家外卖送餐平台的送餐员则表示,自己今年虽然领取到了高温津贴,“但没有去年多了,今年公司说是按照每人每月180元

的北京市最低标准发放的。”该送餐员介绍,去年夏天,公司是按照每单8毛的额度给发放高温津贴,“这样算下来的话,一个月就能领到差不多500元的补贴,相比之下,今年的补贴就少多了,但好歹还是给发了。”据该送餐员介绍,今年入夏以来,公司迟迟没有发放高温津贴,后来经过大家集体反馈后,公司才告知称今年将会按照北京市最低标准发放。

分析 违法成本低致补贴发放难

类似的情况不止发生在北京,事实上,全国各地几乎每年都有用人单位未按规定足额发放高温津贴的现象发生。根据此前媒体报道,2015年就曾有一位建筑工人在网上发帖表示,自己看了媒体报道才知道高温津贴这回事,而且,自己和200多位工友已经5年都没领过高温津贴。

为何高温津贴发放这么难?中国人民大学劳动人事学院教授程延园表示,一方面由于宣传普及不到位,很多人并不知道可以领取这项补贴,用人单位对于高温津贴发放的具体标准及天气条件等也不清楚,这是造成这种现象的主要原因之一。程延园说,很多劳动者不了解相关法律法规,不知道自己可以享有这项福利,此外,有些用人单位对于高温津贴的具体发放要求也不是很明确,“比如具体气温达到多少度算是高温天气,有些企业都还不是了解。”另一方面,程延园认为,各地现行的高温津贴标准并不算高,客观来讲,涉及的金额并不是很高,因此也无法引起用人单位足够重视。此外,劳动者在面对用人单位时大多较为弱势,不会合理主张自己的权利,也是导致高温津贴执行难的原因。

除上述原因外,中国社科院人口与劳动经济所所长张车伟此前在接受采访时表示,目前高温天气的劳动保护主要依靠劳动监察部门、工会组织监督,监督管理工作比较乏力,惩处方面的欠缺使得用人单位违法成本较低,也是导致高温津贴难以落实的一个重要原因。

中国社科院法学研究所副研究员支振锋认为,高温维权要有法可依,就要把相关的权利义务法律化,今后可以考虑将高温津贴等高温劳动保护措施列入《劳动法》,提高其执行效力。同时,要明晰监管责任,加大监管和处罚力度,保证政策的刚性和权威性。

防暑降温措施不止高温津贴

据北京市安监局工作人员介绍,按照北京市《工作场所防暑降温技术规范》的相关规定,日最高气温达到40℃以上,应当停止当日室外露天作业;最高气温达到37℃以上、40℃以下时,室外露天作业累计不超过6小时,且在气温最高时段3小时(即12时-15时)内不得安排室外露天作业;最高气温达到35℃以上、37℃以下时,用人单位应该采取换班轮休等方式,缩短连续作业时间,不得安排室外露天作业劳动者加班。

对于未领到高温津贴的工人怎么办?北京市人社局相关负责人表示,高温津贴的发放是强制性的,企业必须按照要求执行,如果用人单位拒绝发放,工人可找工会反映,工会协调无果时,可向本市人社部门热线12333举报,或者向各区劳动监察部门举报或提起劳动仲裁。如果单位拒不发放,劳动者可以向劳动监察部门投诉或向劳动争议仲裁委员会申请仲裁,也有权直接向人民法院申请支付令。

延伸

28省份已明确高温津贴发放标准

按照《防暑降温措施管理办法》规定,高温津贴标准由省级人力资源社会保障行政部门会同有关部门制定,并根据社会经济发展状况适时调整。此前,曾有媒体报道称多个地区的高温津贴标准已经数年未涨,有的地区甚至还在用10年前的标准。相关专家也表示,应建立动态调整机制,要根据经济发展水平、职工平均工资、消费物价指数等因素适时进行调整。

但近年来,不少地区已经对高温津贴的具体标准进行了动态调整。北京市自2012年7月开始,两次上调劳动者高温津贴标准。目前实施的标准是,室外露天作业每人每月不低于180元;在33℃(含33℃)以上室内工作场所作业每人每月不低于120元。山东省也在2015年,将企业职工防暑降温费标准调整为:从事室外作业和高温作业人员每人每月200元;非高温作业人员每人每月140元。全年按6月、7月、8月、9月共4个月计发,列入企业成本费用。四川、湖北等省也都在近两年对高温津贴的标准进行了调整。

据统计,目前已28个省份公开了高温津贴标准。其中,在按月计发津贴的省份中,山西省标准最高,为240元/月;按天发放则是天津27.3元/天位居榜首;而发放时间最长的则为7个月的海南,发放时间为每年4-10月。

(卫张宁)

便民服务 QQ:2581962219 收费标准:45元/行/天(13字1行) 广告热线 028-69959066 地址:红星路二段 70号 四川报业集团 3楼 310A 不对所刊登信息及结果承担法律责任。

注销公告
四川纬丰电子有限公司(注册号:510109000588723)经股东会决议决定注销公司,请相关债权债务人于本公司见报之日起45日内到本公司办理相关债权债务事宜,逾期按相关法律规定处理。特此公告。
●成都旗洋电梯有限责任公司(统一社会信用代码:5101008263079)及法人 张素琼 私章(编号:5101008263079)及公章,自公告之日起45日内向公司清算组申报债权债务人自行清偿。

注销公告
成都渝味道餐饮管理有限公司(注册号:510109000615344)经股东会决议决定注销公司,请相关债权债务人于本公司见报之日起45日内到本公司办理相关债权债务事宜,逾期按相关法律规定处理。特此公告。
●成都繁星辰园运动休闲娱乐有限公司经股东决定免去张素琼私章(编号:5101008263079)及公章,自公告之日起45日内向公司清算组申报债权债务人自行清偿。

注销公告
成都制未来文化传播有限公司(注册号:510105000307174)股东会决定减少注册资本人民币60万元人民币减少到50万元人民币。请债权人于本公告之日起45日内到本公司办理相关债权债务事宜,逾期按相关法律规定处理。特此公告。
●成都市青羊区乔记滇味过桥米线将军街店(注册号:510106000394076)、四川省成都市金牛区国家税务局(注册号:510105000373966)决定注销,请相关债权债务人于本公告之日起45日内向我公司办理相关债权债务事宜,逾期按相关法律规定处理。特此公告。

变更公告
成都铺孝信诺商贸有限公司(注册号:510105000520917)决定注销,请债权债务人于本公司见报之日起45日内向我公司清算组申报债权债务。特此公告。
注销公告
成都海佛兴民企业管理有限公司(注册号:510105000537396)决定注销,请债权债务人于本公司见报之日起45日内向我公司办理相关债权债务事宜,逾期按相关法律规定处理。特此公告。
●成都凯顺汽车租赁有限公司营业执照正本、副本(统一社会信用代码:51010083274355169)遗失,声明作废。

代码:5101067130749668 遗失,声明作废。
●高新区炎黄神龙茶楼增值税专用发票(卷式)发票代码:151011535001,发票号码:08197083,遗